Тема: Узагальнення знань учнів за темою «Знайомство з історією».               
Мета:       повторити, узагальнити та закріпити знання набуті учнями впродовж вивчення теми; розвивати вміння та навички, які формувалися на попередніх уроках; формувати позитивне мислення шляхом пізнавальних ігор, виховний аспект уроку реалізується в результаті осмислення учнями подій минулого своєї Батьківщини й формування позитивного емоційно-особистісного ставлення до них; спонукати учнів до подальшого вивчення знань.
Тип уроку:  повторювально-узагальнюючий.

 Обладнання:  підручник, атлас, стінні карти, що використовувалися впродовж вивчення теми, матеріали, підготовлені вчителем для проведення дидактичних ігор.

ХІД УРОКУ
I
ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
II
ПОВТОРЕННЯ Й УЗАГАЛЬНЕННЯ ЗНАНЬ УЧНІВ
Вступна бесіда.
1)   Вивчення якої теми ми завершили? Поясніть її назву.
2)   Про що ви дізналися, вивчаючи тему?
3) Що серед вивченого було, на ваш погляд, найголовнішим? Обґрунтуйте свою думку.
4) Згадайте назви параграфів вивченої теми. Уявіть, що вам потрібно написати інші назви до них. Які ви запропонуєте? По​ясніть свій вибір.
Гра «Знайдіть, де він жив».
Правила гри. Уявіть, що до вас потрапили розповіді людей, які в різні часи заселяли українські землі. Необхідно встановити, де вони мешкали. Я зачитаю розповідь, а ви встановіть місцезнаходження подій, про які йдеться, і прикріпіть прапорець у відповідному місці на стінній карті. ( об'єднати клас у команди за рядами. Перемагає команда, котра має більше правильних правильних відповідей. )
1) Ми були давніми мисливцями кам'яного віку, полювали на ма​монтів. Своє поселення ми заснували на правому березі Десни. Наші майстри вміли вирізати з мамонтових кісток браслети, прикрашені складними різьбленими орнаментами. (Мізин.)
2) Мене завжди приваблювали пам'ятки далекого минулого, і то​му я присвятив своє життя археології. Одне з найбільших від​криттів мені пощастило зробити 1893 р. під час. розкопок понад Дніпром на Київщини. (Трипілля.)
В) У цьому величному кургані ми, скіфські воїни, поховали свого царя. Місце його поховання ми спорудили в пониззі Борисфена, на правому березі ріки. Царя в його останню подорож ми спорядили в найкращий одяг і поклали йому на груди ознаку царської влади — золоту пектораль, на якій були зображені сюжети з життя й побуту нашого народу. (Товста Могила.)
І) Я — грецький купець. Із далекої Греції переселилися ми до Північного Причорномор'я. Головним моїм заняттям стала торгівля зі скіфами. Моє місто навіть називають «торжищем Борисфенів», а розташоване воно на правому березі Дніпров​ського лиману. Проте ми, греки, називаємо його «Щаслива». (Ольвія.)
5) Я належу до східнослов'янського союзу сіверян. Наше місто розташоване на березі Десни. За легендою, воно отримало на​зву на честь свого засновника — слов'янського князя Чорного. (Чернігів.)
6) Я живу в незалежній Україні і є вашим сучасником. Наш регі​он належить до Західноукраїнських земель і охоплює терито​рію сучасних Івано-Франківської, Львівської областей і части​ну Тернопільської. Яка його назва? (Галичина.).
Завдання.
1) Поясніть, що, на вашу думку, означає висловлювання «історична карта допомагає орієнтуватися в історичному просторі».
2) Наведіть приклади того, як карти з історії України допоможуть вам зрозуміти події, котрі відбувалися на теренах нашої держави.
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Гра «Конверт-сюрприз».
Правила гри. Учасники гри отримують  конверти. До кожного конверта вкладено 3—4 набори слів, які, складені разом, становлять визначення вивченого учнями поняття або терміна. Необхідно  скласти зі слів визначення й назвати поняття, якому воно відповідає. Час виконання обмежується. У кожному конверті лежить бонус-сюрприз; картка з кількістю додаткових хвилин на виконанні завдання або додаткові бали за правильно виконане завдання. Бонус залежить від складності визначення понять, які необхідно скласти учням, та їхньої кількості в конверті.   .

У грі беруть участь команди з 4—5 учасників. При підведенні підсумків ураховуються швидкість виконання завдання, правильність зібраного визначення й названого поняття, а також бонусні бали Цікава для учнів форма гри сприяє розвитку навичок засвоєння історичних понять і термінів.

Гру доцільно завершити короткою бесідою.
Запитання та завдання.
1) Поясніть, для чого необхідно знати визначення історичних понять і термінів.
2) Чи поділяєте ви твердження, що історичні поняття — це своєрідні опори, які «тримають» усю історію? Чому?
III. ПІДСУМКИ УРОКУ
Сьогодні на уроці ми пригадали те, що розглядали впродовж вчення теми «Знайомство з історією». І надалі кожна тема буде завершуватися таким уроком, де ми, підсумувавши й узагальниш вивчене, будемо визначати те,головне, що повинні обовязково запамятати.
IV. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
